

1991

Obecní úřad

Letos poprvé po dlouhé době se miře napsat místo: „Místní národní výbor“ název: „Obecní úřad“. Je to správný a odpovídající název „úřad“ a jsmu na vesnici tak „Obecni“.

Náš Obecní úřad pracuje v tom složení jak byl zvolen.

Starosta: Filipěk Jaroslav

místostarosta: Lukus František

Čeveliková Marie

Starosta je uvolněný ze zaměstnání a plně se věnuje obecním záležitostem.

Obecní rada je pětičlenná: starosta, místostarosta a radní: Stodůčka Jos, Miklík Fr. a Martýkán Luboš. Podle plánu se pravidelně schází a projednává plánování úkolů a rovněž úkolů, které se vyskytnou a je nutné je řešit.

Úkolů je hodně a je třeba rozvážně a spravedlivě rozhodovat. Mnozí lidmi je dost závistí, nevraživosti, málo lásky a porozumění, málo smutku a dobré smudské vztahy

a dobré soužití. Každý vidí jen své potřeby, svůj majetek a svůj prospěch.

Obecní úřad musí různé spory a střinosti projednávat a spravedlivě rozhodovat a rozsvětlovat, aby občané správně chápali nejen svá práva, ale i povinnosti. Dřívější doba vedla lidi k tomu, že nic nebylo pro ně cizí, vše se našlo a mohou si vybrat co chtějí, mohou udělat to, co mně vyhovuje, co já potřebuji i když je to zakázáno nebo to škodí druhému.

Občané se uvádějí do své „ulity“, neúčastní se veřejných a prospěšných akcí, nemají zájem o dění v obci.

Nejsou snad všichni občané stejní, jsou i dobří a je třeba rekonstruovat zájem o společné dění a souditnost, porozumění a snahu o lepší citiček.

Obecní úřad se stará o veřejné akce, jako kanalizace, úpravu místní komunikace a zlepšení vzhledu obce. Ovšem má nedostatek financí, protože dotace od okresního úřadu jsou malé a obec sama se musí postarat o zlepšení finanční politiky.

Hlavním úkolem OÚ bylo dokončit silnici na Salajce. Obrájkový pruh nebyl, správně položený, silnice je užší jak je předpis tak padl návrh: rozšířit položení obrájků a znovu položit. Nakonec se od toho upustilo a zbudování zůstalo. Bylo třeba správně do vodorovnosti nýtky položit rošty kanálů. Na těchto úpravách pracoval starosta a místostarosta ve svém volnu, aby silničáři mohli mechanizovaně položit štěrkový jelek a asfaltový povrch.

Dojely stroje, válece, vozil se štěrk, asfalt, takže koncem srpna byla celá silnice od Pohostinství až na konec vesnice dodělána. Upraven celý prostor před obecním nřadem, takže autobusy se mohou stát jako na točce.

Silnice je skutečně pěkná, široká a hlavně celý prostor před OÚ a Pohostinstvím zkrášluje celou ves.

Rovněž cesta - silnice - k Habáňovému byla rozšířena, položený obrájkový pruh, posypána hrubým štěrkem, dokončena kanalizace. Drobný štěrk a nově asfalt nebyl nospán pro nedostatek peněz. Rovněž nebyla dokončena kanalizace z nové čtsti.

Řeší se stážka veřejných skládek, aby se zame-
silo ukládání stavebního materiálu, dříví
a úrodných dopravních prostředků na ulici
před domy. Bude se platit z takto zastave-
ných ploch.

O škole se zatím jen mluví, protože platí
nedostatek dětí na otevření.

Návrh: prodat školu Svita z Veselí n/Mor.
Zatím je škola obsazena dětmi z Uh. Hradiště.

Byl vypracován projekt na úpravu terénu
skládky v Janošově, za který OÚ zaplatil
38 tisíc Kčs.

Byla uzavřena smlouva se Zeměd. obh. ústřem
o nvydření sadu na dobu 1 roku. Každý
rok bude smlouva obnovována. Byl stanoven
přísný zákaz nvydření chemických látek,
pytlů od hnjí, bareli, sudů. Navádka
bude rovnávána ZD na její náklad.

V případě nedodržení smlouvy bude vyměřena
pokuta.

Byl stanoven poplatek za využití
nebytovního prostoru: 165 Kčs za 1 m².

Abý skládka TO v Jarošově byla kontrolována
 byli navrženi a ustaveni dva hlídači: Želina Jp.
 a Filipěk Jp. Služba ob den, ve všední dny. Za odměnu
 7kčs za 1hod. Vybirají poplatek za dovezený materiál
 na skládku: 40kčs za 1m³ a zapisují auta a
 traktory.

Obecní úřad Vážany žádá po OÚ Dřechov poplatek
 jako odškodnění za používání vozovky přes
 Vážany při vyvážení odpadu na skládku.

Důvod: Měl se silnice, poráší se, velká hluchost.

Rada nesouhlasila. Navrhuje: Vážany platit místo
 40kčs za 1m³ jen 30kčs, na účet OÚ Dřechov
 nebo 3 kontejnery a poskytnutí 7-10% z celkové
 částky příjmu na skládce.

OÚ prodával ovce na stromech na obecních
 pozemcích. Tržba 1.740 kčs. Návrh: koupit
 stromky, tršně a nasadit podél cest.

Vykoupené domy byly pronajaty:

- Dům 162 (Zusňák) .. Ingr
- 118 (Hykl) Porděch
- 108 (Novák) Mejerchleb

Knihovna bude přemístěna na OÚ do
 poschodí

Návrh na uložení mandlu: do suterénu školky.

Byly stanoveny poplatky:

Za 1 psav. 40 Kčs

za 1 hlášení rozhlasem: 10 Kčs

Rozhodnuto, aby stejně platili všichni občané.

Návrh Fr. Bělovského na oslavu 860 let
nynější založení Ořechova pro krátkost termí-
nu připravený na uspořádání nebyl doporučen.

Sčítání lidu, domů a bytů 1991

První sčítání bylo v roce 1869. Nyní se sčítání
provádí každý rok končící : „0.“ Protože r. 1990
nebyl vhodný ke sčítání, bylo přeloženo mimo-
řádně na rok 1991.

Letošní sčítání bylo provedeno ku dni
3.3.1991 a provedli tyto sčítací orgány:
Sčítací komise v Ořechově:

Pleváková Marie

Kašpárková Božena

ve Nářanech: Slaváková M., Ing. Langer

v Tučapech: Fryštáček Antonín

Seřitacím revizorem pro obec Ořechov, Vřichomy a Tučapy
byl Cileček Matouš.

Trvale bydlící obyvatelé:

1970	1980	1991
906	798	652
	muži 319	ženy 333

ekonomicky aktivní
muži 177 ženy 156

Národnost: česká 303 moravská 342 slovenská 6 jiná 1

náboženství: říms. katol 582 bez vyznání 30 nezjištěno 40

Trvale obydlených domů:	1970	1980	1991	neobydlených:
	227	214	191	46
				celkem domů: 235

Nadmorská výška Ořechov: 258 m
Katastrální výměra obce: 594 ha

Vybavenost obce; bytů:

- automatická pračka: 44
- barerní televizor: 101
- telefon: 30
- osob. automobil: 95
- ústř. - etáž. topení: 139

Průběh roku - úroda

Přechod z roku 1990 do nového roku 1991 byl zase jak léta předcházející mírný, klidný a skoro teplý. Žádný sníh, slabý mráz. Podle předpovědi má být zima mírná, bez velkých mrazů, ale má být sducho na jaře nevlídné počasí čímž se zima protáhne.

Skutečně v lednu i únoru nebyly větší mrazy a až v březnu a dubnu se počasí zhoršilo, v noci někdy až -5°C , často přišlo a paval sníh, který byl rozbít. Teprve až koncem měsíce dubna se daly podělat jasná prde, šíření bor a setí. Začaly kvést stromy a to velmi bohatě hlavně meruňky, třešně, broskve, švestky jabloně a ukazovaly bohatou úrodu. Mrazy už nepřišly, stromy odkvetly v pořádku a přinesly bohatou úrodu.

Třešně i, meruňka i broskve bylo dost, takže byly vykupovány ve výkupně pro Jadrsko.

Stejně porodily švestky, olivance. Velký počet beder se vykusilo a přesto ještě zbylo na nasypaní na kvas k nypálení slivonice.

Nasypaného krosu bylo skutečně velké množství, protože se pálila dřevnice od 5. listopadu až do konce března 92.

V měsíci červnu a červenci slunce hrálo solik, že mladci mohli jezdit do koupališť v Termičich nebo Mor. Lískov. Skutečně krásné letní počasí.

Začátkem srpna po začátku žni přišlo, takže kombajny nemohly sklízet obilí. Lidé byli nespokojeni, protože přes stále slibování kombajnéri nedojeli a žní bylo silně polehlé a převostlé trávou, takže výnosy byly malé a slonma se musela spálit.

Nepolehlé žní dávalo pěkné výnosy, hlavně ječmeny.

V žní rostla příliš tráva a plevel a bylo třeba proto žní stříkat v době ústev. Bylo znát kdo stříkal a kolo nikoliv.

Žně u soukromíků i v ŽD skončily během 14 dní. Víc nepřišlo, takže orání stromisk bylo velmi obtížné a nadělaty se orbou velké kusy, které měly rozmíznout v zimě.

Brambory se kopaly až v září. Výnosy dobré.

V měsíci újnu teplota velmi klesla, koncem měsíce dokonce až na -8°C. Květiny na hřbitově pomrzly.

